

ГОД 1942

1941 ГОД позади. Пройдут века, но человечество никогда не забудет этого года, никогда не изгладится в памяти героическая борьба советского народа против темных сил мира, пытающихся вернуть мрачные дни средневековья, худшие времена инквизиции. В июне истекшего года немецко-фашистские мерзавцы нарушили наш мирный труд, предали наши города и села огню и мечу, пытались залить кровью священную советскую землю.

Прошло более шести месяцев титанической борьбы советских богатырей. Сколько славных подвигов вписали советские патриоты на свои боевые знамена, которые несут освобожденные поработанным народам, культуру и цивилизацию. Весь мир восхищается славными красными воинами. На исходе 1941 года Красная Армия нанесла фашистским оккупантам жестокие удары, заставила их пятиться назад, отбросила от славной столицы Москвы, освободила города Ростов-на-Дону, Калинин, Тихвин, Елец и множество других советских городов и населенных пунктов. Немецкие оккупанты отступают, в страхе бросая свою технику и вооружение. Слова тов. Молотова: „Наше дело правое, победа будет за нами!“ воплощаются в жизнь.

Наше время насыщено героическими подвигами не только на фронте, но и в тылу. Нет конца проявления патриотического чувства советского народа. С этими проявлениями мы повседневно сталкиваемся и у нас в районе. Патриоты нашего района за шесть месяцев войны внесли на текущий счет фонда обороны 570 тысяч рублей. В фонд обороны трудящиеся сдают золото, серебро.

В едином стремлении народа как можно скорее разгромить немецких оккупантов не остаются в стороне и колхозники. От колхозов района поступило в фонд обороны страны 77 тонн зерна, 2,5 тонны молока, 344 килограмма мяса, 350 килограммов шерсти и много других продуктов. Большое количество теплых вещей для бойцов Красной Армии собрали рабочие, колхозники и служащие нашего района.

Советский патриот, на каком бы посту не застала его великая отечественная война, старается работать для победы, не покладая рук. Предприятия, кустарные артели нашего райо-

на сумели быстро освоить производство продукции, которую от них потребовал фронт. Лесозавод освоил производство лыж. Наши кустарные промартели, ранее вырабатывавшие художественные изделия, теперь выпускают предметы, необходимые для бойцов Красной Армии. Героическим трудом заполнены будни рабочих механической мастерской 8 дистанции пути. Они также чем могут помогают Красной Армии. Устраивают воскресники и заработанные деньги отдают на оборону родины, работают в неурочные часы и отказываются от их оплаты, рационализируют, изобретают, творят. Имена рабочих механической мастерской таких, как тт. Ульянова, Басова, Маленина и ряда других заслуживают большого уважения.

Самоотверженно поработали в годину отечественной войны колхозники Озерковского сельсовета. Они собрали самый высокий урожай в районе. Многие колхозы нашего района дерзочно рассчитались с государством по зерну и другим видам поставок. Нет возможности перечислить всех примеров морально-политического единства советского народа перед лицом грозной опасности.

1942 год, второй год великой отечественной войны, наш народ встречает в сознании своей силы и величия. Мы бодро смотрим в будущее. Время работает на нас. Мы уже начали громить немецких оккупантов. Фашисты получили истребительную войну. 1942 год будет нашим торжеством, годом беспощадного истребления немецких оккупантов. Они уже трепещут животным страхом в сознании своей неминуемой гибели. Обовинившие, голодные откатываются они на запад. Меткая пуля советского пехотинца, острый клинок красного кавалериста, отважные советские танкисты, славные сталинские соколы, разят их в какую бы щель они не заползали.

1942 год будет годом мести фашистским варварам за сожженные советские города и села, за пролитые слезы наших отцов и матерей, за кровь наших детей, братьев и сестер. Наша победа грядет, мы уже видим ее зарницы. Мы победим, потому что все лучшее человечество с нами, потому что и с нами великий полководец, наш любимый вождь товарищ Сталин. С Новым годом, товарищи!

Еще теснее сплотим свои ряды
вокруг партии Ленина—СталинаВоспитываю
в своих учениках
любовь к родине

В неполной средней школе № 2 работаю вот уже шесть лет. Много сил и стараний положила, чтобы добиться у своих учеников хороших знаний. Свою работу провожу в тесном контакте с родителями, потому что глубоко знаю каждого ученика и его особенности и могу тогда, когда буду знать не только школьную обстановку, но и семейную, где он проводит большую часть дня.

В дни великой отечественной войны я стараюсь воспитать в своих учениках чувство патриотизма, любовь к родине и жгучую ненависть к врагам. Для подготовки к уроку привлекую не только научную и художественную литературу, но и газеты и журналы, тесно увязывая материал с современностью и военной обстановкой. Знакомлю учащихся на практике с различными растениями, учу их распознавать лекарственные и технические травы, которые могут понадобиться для фронта.

Максимально уплотнен учебный час. Тщательно планирую урок, готовлюсь к нему по различным источникам, чтобы сделать его созидательным и интересным. Стараюсь, чтобы у меня не пропадала ни одна секунда.

Как агитатор, я часто бываю на бывшем избирательном участке, провожу беседы, читаю газеты. Мною проведены курсы ПВХО. Неустанно работаю над собой: читаю научную, художественную литературу, газеты, журналы, изучаю краткий курс истории ВКП(б).

Хочу и буду работать в 1942 году еще лучше. Знаю, что мой учительский труд есть большой вклад в дело разгрома фашистских полчищ.

С. А. Илюшина,
преподаватель биологии
неполной средней школы № 2.

Хорошие лыжи!

Лыжи—боевое оружие. Поэтому я прилагаю все силы к тому, чтобы их качество было отличное. Хорошие лыжи вырабатываю я для героической Красной Армии! 182 пары сделано моими руками в минувшем году и еще больше будет сделано в новом году. 9—10 пар—такова у меня дневная выработка.

В день Нового года хочется пожелать нашим дорогим бойцам еще крепче бить немецких разбойников, уничтожать их, как бешеных собак. А мы, труженики тыла, постараемся быть достойными наших славных красных воинов.

Н. Ф. Ширкунов,
Н-ская артель.

На благо родины, на страх врагам

Товарищ Сталин поставил перед колхозниками задачу—дать фронту и стране как можно больше продуктов сельского хозяйства. В 1941 году я всем, чем мог, содействовал колхозам в получении высоких урожаев.

Работая трактористом Семеновской МТС, в истекшем году выполнил производственное задание на 273 процента и заработал 581 трудовень, на каждый гектар мягкой пахоты сэкономил 2 кг. горючего. Должен сказать, что любой тракторист при заботливом уходе за машиной, выполняя все технические указания, может добиться исключительно высокой производительности. В доказательство могу привести такой пример. Простой тракторов чаще всего бывает из-за выплавки подшипников. Это приносит

большой убыток как МТС, так и колхозам. Но вот у меня на протяжении пяти лет работы не было ни одного случая выплавки подшипников. Весь секрет в том, что трактор надо держать всегда в полной технической исправности.

Если не будет простоев, производственное задание всегда можно выполнить. При этом имеется полная возможность работу производить на высоком агротехническом уровне. Именно так я и мыслю свою работу в новом 1942 году. Беру на себя обязательство выработать не менее 500 гектаров и дать большую экономию горючего. Я хочу, чтобы мой труд пошел на благо родины и на страх врагу.

Н. П. Гульнов,
тракторист Семеновской МТС.

УВЕЛИЧИВАЕМ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

В 1941 году мне, как мастеру цеха, пришлось главное внимание уделить вопросам увеличения производительности труда. С этой целью я

старался облегчить труд ручной труд заменить машиной. Первое, на что обратил внимание—это на отсутствие механической пилы для распиловки дерева. Резали ручной пилой. Тогда я разработал конструкцию маятниковой электропилы, которую цех изготовил своими силами. Труд рабочего облегчился, а производительность намного выросла. По моим чертежам слесари и электросварщики сделали также сверлильный станок для столярного цеха. Часть деталей для станка мы взяли из утиля, но станок у нас все же получился замечательный, работает он хорошо. Производи-

тельность труда рабочего на этом участке увеличилась более, чем в два раза.

Сейчас рабочие цеха работают над восстановлением цеха Робеля. Первый опыт был удачным, теперь мы смелее и увереннее идем по этому пути. Нет сомнения, что сумеем снабдить себя этим дефицитным инструментом.

Мы гордимся, что наш цех в истекшем году перевыполнил программу по спецпроизводству.

На 1942 год программа увеличена в два раза. Будем работать так, чтобы и удвоенную программу перевыполнить и тем самым содействовать полному разгрому немецких оккупантов.

М. А. Ульянов,
мастер механической мастерской 8 дистанции пути.

План надоя молока перевыполнила

Моя группа коров состоит из 12 голов, причем одна из них яловая, другая отелилась первым теленком только в июне. Все же план надоя молока в 15755 литров я перевыполнила. Над увеличением удоиности коров работала в течение всего этого года. „Буренку“ раздоила с 12 литров наивысшего надоя в день до 16 литров, „Миленку“—с 9 литров до 14 и „Зону“—с 8 литров до 14. От „Буренки“ за сезон я надоила 2330 лит-

ров молока вместо плана 2070 литров.

Весь приплод от группы коров в количестве 11 телят сохранила полностью.

В декабре у меня уже отелилось пять коров, дав шесть телят. Все они в хорошем состоянии.

Обещаю в новом году работать еще лучше, дать стране как можно больше продукции

М. С. Сальникова, доярка
МТФ Дьяковского колхоза

За новые успехи

В дело разгрома гитлеровских разбойников наше звено уже внесло свой вклад. Самоотверженным трудом в тылу мы помогаем нашей родной Красной Армии громить ненавистного врага.

С лихвой вознагражден наш труд. По 7 центнеров льготресты дал каждый гектар посева. Во-время звено убрало лен, работая не считаясь ни с чем.

Мазаровская Анна и Надежда Пудряшова на тереблении льна ежедневно выполняли по две нормы.

В новом году мы добьемся новых успехов. Уже начали подготовку к весеннему севу, собирая местные удобрения и отсортировав более 7 тонн семян.

Т. Н. Морозова, звеньевая
Озерковского колхоза.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Горьковского автомобильного
завода имени Молотова орденом Ленина

За образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску оборонной продукции наградить Горьковский автомобильный завод имени Молотова орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

29 декабря 1941 г.

В последний час

Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота, высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосию.

При занятии Керчи и Феодосии осо-

бенно отличились войска генерала Первушина и генерала Львова и группа военно-морских сил во главе с капитаном первого ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

Командующему Кавказским фронтом генерал-лейтенанту товарищу Козлову

Командующему Черноморским флотом вице-адмиралу товарищу Октябрьскому

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчи, города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска генерала Первушина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана

первого ранга Басистого, положивших начало освобождению советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. Сталин.
Москва, 30 декабря 1941 года.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска вели бои на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в числе их города Козельск и Угодский завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 29 декабря наша авиация уничтожила 44 немецких танка, свыше 1070 автомашин с войсками и грузами, 43 орудия, свыше 320 повозок с боеприпасами, 18 автоцистерн с горючим, сожгла 8 железнодорожных эшелонов, взорвала два склада боеприпасов и рассеяла до 4-х полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником, за один день выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения Б. наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи: 16 танков, 43 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 50 автомашин, 3650 снарядов, 1000 мин, 25 тысяч патронов и другое военное имущество.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наша часть истребила 1800 немецких солдат и офицеров и захватила шесть вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского в боях на одном из участков Ленинградского фронта за один день заняли 8 населенных пунктов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 бочек с бензином и много вооружения. Окруженная у

пункта П. немецкая часть при попытке прорвать кольцо наших войск была полностью истреблена.

На пулеметное отделение младшего командира Савина наступала группа немцев. Подпустив фашистов на 100—150 метров, отважные бойцы открыли по ним огонь. Противник в беспорядке отступил, оставив свыше 60 убитых солдат и офицеров.

Сообщение о крупном успехе партизанского отряда тов. Н., действующего в районах Украины, оккупированных немцами. Установив связь с одной советской частью, партизаны нанесли удар с тыла первому батальону «СС» 72-й немецкой пехотной дивизии. Партизаны истребили свыше 100 фашистских солдат и офицеров, захватили 250 велосипедов, 2 мотоцикла, автомашину и два крупнокалиберных пулемета. Несколько дней спустя разведчики партизаны установили, что в селение С. направляется отряд гитлеровцев. Со-

ветские патриоты устроили у дороги засаду. Подпустив вражеские машины на близкое расстояние, партизаны забросали их гранатами и истребили 34 немецких солдата и 4 офицера.

Пленный немецкий солдат 252-го пехотного полка Вольф Лем на допросе показал: «В результате последних боев в моей роте из 120 человек осталось только 35, из них 16 человек сильно обморожены, а 10 больны. Дисциплина в армии резко свилась. В первых числах декабря в нашем полку расстреляны 2 немецких солдата за открытый протест против войны. В деревне Крупенево 3 солдата соседней части разбили свои винтовки говоря: „Война напрасна. Россию все равно не победишь“.

На Кузнецком металлургическом заводе в 1941 году внесено 2400 рационализаторских предложений, 1200 уже внедрены в производство и дадут 9 миллионов рублей экономии в год.



Действующая Армия. Бронепоезд под командованием старшего лейтенанта Т. Б. Симберга героически разбивает скопления противника, уничтожая его живые силы и материальную часть. За короткий срок бронепоезд метким огнем разбил 7 фашистских танков, орудия, колонны автомашин и разведывательные бронемшины противника.

Командир поезда—Т. Б. Симберг ведет поезд на новые позиции. Фото Н. Коалли.

Фотохроника ТАСС.

В фонд обороны

Поступления в фонд обороны страны, сбор теплых вещей и подарков бойцам на фронт не прекращаются. Колхозники Ларионовского сельсовета за последние дни собрали и сдали в фонд обороны облигаций госзаимов свыше, чем на 6000 рублей.

Начавшие сбор облигаций по инициативе Семена Зарубина колхозники деревни Большие Пруды передали облигаций на сумму 1735 рублей, малопрудовские колхозники сдали на 1370 рублей и фелосеевские на 3020 рублей.

Новожилова.

Сливочное масло — фронтовикам

Шалдежский промколхоз в подарок бойцам Действующей Армии послал 10 килограммов сливочного масла. Работники Шалдежского сельпо скомплектовали 16 и колхозники 6 посылок. В посылки вложены продукты и предметы домашнего обихода.

Новогодние подарки от колхозников продолжают поступать.

М. В. Галаничева,
председатель сельсовета.

Осинковские колхозники в подарок для бойцов Красной Армии скомплектовали 13 посылок, в которые вложили теплые вещи: шапку, теплое белье, голицы; мыло, зубной порошок, перочинные ножи и другие предметы.

Колхоз «Ударник» от своего имени отправил подарки в двух посылках.

Е. Морозов, председатель колхоза «Ударник».

Новогодняя елка

Деятельно готовится к новогодней елке ребята детского сада промгассы. Они уже сделали много украшений. В старшей группе все стены увешаны цепями из разноцветной бумаги, фонариками и другими красивыми бумажными издели-

ями. В новогодний вечер ребята исполнят танец снегурочек. Для исполнителей шьются пышные белоснежные костюмы. Готовятся к выступлению декламаторы, певцы, разучиваются хоровые песни.

А. Адельфинская.

Так ли нужно заниматься подготовкой кадров?

Весенний сев в 1942 году будет проходить в более трудных условиях, чем в 1941. Это возлагает на машинно-тракторные станции большую ответственность. Они призваны сыграть решающую роль в успешном проведении всех весенне-полевых работ.

Хорошо отремонтированные тракторы и прицепной инвентарь, тщательно продуманные графики работы каждой бригады—необходимое условие успешного проведения весеннего сева. Но, в конечном счете, решать успех сева будут все же люди, кадры, овладевшие техникой. И главным, решающим фактором квалифицированной рабочей силы, от которой будет зависеть этот успех, являются трактористы.

Этому вопросу партия и правительство придают исключительное значение. Однако, в МТС нашего района подготовкой кадров как следует не занимаются.

Семеновская МТС должна подготовить 75 трактористов. Срок занятий курсов установлен 1-го декабря. Они же начали работу только 16 декабря, да и то при неполном составе. Только в процессе занятий первая группа была укомплектована. Предположения же о второй группе весьма проблематичны, ибо для зачисления в нее поступили единицы заявлений.

Директор МТС тов. Чанов и заведующая курсами тов. Луценко по своему объясняют столь незавидную картину.

—Нет людей для обучения на курсах,—беспомощно заявляют они. Но в то же время не принимают решительных мер к председателю колхозов, которые срывают комплектование курсов.

А между тем, девушки, юноши и женщины, в том числе и колхозники, обращаются в район и райземотдел с просьбами послать их на курсы. Некоторые товарищи даже изъявляют желание обучаться на собственный счет. Это говорит за то, что если бы руководители МТС не придерживались политики пассивного ожидания, а спустились бы непосредственно в колхозы, то курсы были бы давно укомплектованы.

Совершенно недопустимо, когда процент женщин на курсах ничтожно мал. Это свидетельствует о том, что Семеновская МТС принимает на курсы то, что им посылают, совершенно не оказывая влияния на качество комплектования. Между тем опыт работы прошлого года показал руководителям, что девушки-трактористки прекрасно справляются с порученным делом. Достаточно назвать имена таких трактористок, как Кульпина Анна, Кукушкина Клавдия, Барышева Елена, Комарова Евгения, Мордашева Мария, которые сумели в короткое время овладеть сложной техникой и дать хорошие производственные результаты.

Еще хуже обстоит дело с подготовкой трактористов в Беласовской МТС. Здесь необходимо обучить 100 человек. Работа эта совершенно не начата.

—Нет, видите ли, помещики, —объясняют равнодушно руководители.

Так ли нужно заниматься подготовкой кадров? Подобная беспечность нетерпима и в мирное время, тем более нельзя ее терпеть сегодня.

Д. Симунин.

Ответственный редактор
Г. А. КОМАРОВ